

精英良将 共铸辉煌



唐赛珍

中国第一次参加SPE技术年会的唯一代表

唐赛珍,中国轻工业信息中心高级工程师,玉林市新桥镇新田村人。1994年5月,在众多国家和地区代表参加的美国塑料工程学会(SPE)第52届技术年会上,她做了题为《发展中的中国塑料工业》的报告。她对中国塑料工业的深刻了解及精辟阐述,赢得了大会的高度评价,反响强烈。这是中国第一次被邀请参加SPE技术年会,她作为中国第一次派出的唯一代表参加该年会。



黎祚坚

南粤名师
主编三部教材

黎祚坚,广东工业大学材料科学与工程系原主任、教授,兴业县龙安镇六西村人。1955年考上中南矿冶学院(今中南大学)本科有色金属材料专业,毕业后留校任教。1973年3月调到广东工业大学材料专业执教。主编《金属强度理论》《金属学》和《实验方案及数据处理》3部教材,1992年享受国务院颁发的政府特殊津贴待遇,1995年获广东省人民政府授予的“南粤教书育人优秀教师”称号。



李协勤

培养近百名笛子演奏家

李协勤,玉林人。1956年考入湖北艺术学院(今武汉音乐学院)民乐系学习,1960年毕业后留院从事教学和科研工作。1957年中共中央在武汉召开“武昌会议”,1959年庆祝新中国成立十周年期间,他代表武汉音乐学院为毛主席、周恩来等党和国家领导人独奏演出。30多年来,李协勤教授通过教学和艺术实践,不仅为国家培养近百名笛子演奏高手,为武汉音乐学院开创了“中国笛子”专业课,更创作了一批热情洋溢、充满乡土气息的笛子独奏曲、练习曲。



蒋承灯

扎根西藏30年
青春贡献给边疆

蒋承灯,全国优秀边陲科技干部。玉城街道州珮社区人,1951年考入鬱林联中时,他是全校唯一的共青团员。大学毕业后到西藏东部靠近横断山脉的波密县从事基层党政工作。蒋承灯在西藏工作30年,把青春贡献给了边疆,贡献给了西藏人民。他被国家民委、劳动人事部、国家科委授予“全国边疆科技干部”称号。1992年,在西藏工作了30年的蒋承灯调任江苏技术师范学院党委副书记兼纪委书记,多次被评为江苏省优秀纪检干部。



梁毓阶

讲稿修编成全国统编教材

梁毓阶,上海大学文学院教授,曾任中国档案学会文书处理和档案室工作学术委员会委员,玉州区名山镇和睦村人。1960年,从中国人民大学历史档案系毕业后分配到上海市档案馆从事档案史料编纂工作。“文革”后,梁毓阶被调到上海复旦大学分校(后改为上海大学文学院)任教,讲授文书学、档案文献编纂学等课程。梁毓阶把大量讲稿修编成了我国第一部较系统全面的《文书学》,后作为全国统编高校文科教材发行,1986年该书获得全国档案学优秀成果奖。1989年主编《档案史料编纂学》,1994年主编出版《机关文书与文书工作》,参编《秘书实用手册》(46万余字),承担了上海市委办公厅《文书档案自动化管理系统》的文字设计。



周永祺

守护心灵之窗的“光明使者”

周永祺,广西医科大学教授。玉林镇(现玉州区玉城街道)人,1962年从广西医学院(今广西医科大学)研究生毕业后留校任教。他对青光眼的诊治有独到之处,是广西有名的青光眼专家、全国青光眼学组核心成员。他在极艰难的条件下创建了广西第一个青光眼研究室,在全国高等医学院校的眼科教学中首创了电视教学,解决了眼科教学病例季节性缺乏及手术中视野小的矛盾。他还对正常人的巩膜硬度进行测量与分析,所得数据填补了我国这一领域资料的空白。使用简易可行的办法解决了当时国内外未解决的对正常人小梁宽度的测量……他的事迹已被编入《中国当代中西名医大辞典》《中国人物志》等书刊中。



王贵文

腐败分子的“克星”
秉公执法的“铁面包公”

王贵文,国家二级高级检察官,玉林地区人民检察院原检察长、玉林市人民检察院原党组书记。1936年2月出生,玉州区城西街道林村人。1982至2001年,先后获党委、政府、检察机关各项先进表彰奖励共20多次,荣立二等功2次,三等功1次。1990年获最高人民检察院通令嘉奖,荣获一级奖章,被授予“全国检察系统先进个人”光荣称号。王贵文在玉林检察机关任职期间,由于秉公执法,工作成绩显著,广大干部群众称赞他为腐败分子的“克星”、秉公执法的“铁面包公”。



唐诗操

献身国防科技事业

唐诗操,化工部沈阳橡胶制品研究所高级工程师,福绵人。1953年毕业于华南工学院(现华南理工大学)化工系,毕业后分配到化工部沈阳第五橡胶厂工作,1964年到化工部沈阳橡胶工业制品研究所(现中橡集团沈阳橡胶研究设计院)从事军工橡胶制品工作,为我国导弹的开发研制、国防现代化做出了突出贡献。1988年获中华人民共和国国防科学技术工业委员会颁发的“献身国防科技事业”荣誉证书和奖章。